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11o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

 
Σήμερα ημέρα Πέμπτη 29 Μαρτίου 2018 στις 13:30μμ συνήλθε στην αίθουσα του 

Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το σώμα του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας, ύστερα από την πρόσκληση του Προέδρου. 

 
Παρόντες στη συνεδρίαση ως μέλη του ΠΣΕΚ ήταν οι κάτωθι: 

1. Αγγελόπουλος Γιώργος, Πρόεδρος ΠΣΕΚ, Καθηγητής τμ. Χημικών μηχανικών 
Πανεπιστημίου Πάτρας  

2. Μπουργανός Βασίλειος, Αντιπρόεδρος ΠΣΕΚ, Διευθυντής Ερευνών Ινστιτούτου 
Επιστημών Χημικής Μηχανικής  

3. Αντωνοπούλου Ήρα, Γραμματέας ΠΣΕΚ, Καθηγήτρια τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ 
Δυτ. Ελλάδας 

4. Σαλάχας Γεώργιος, Καθηγητής τμ. Τεχνολογίας Γεωπονίας,ΤΕΙ Δυτ Ελλάδας 

5. Καρυδάς Ιωάννης, Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός 

6. Μιχαλόπουλος Σωτήριος, Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός & Τεχνολογίας 
Υπολογιστών 

 
 
Τα πρακτικά της παρούσας συνεδρίασης τηρήθηκαν από την Π.Δ.Ε. Στη συνεδρίαση 

παρακολούθησαν η Προϊσταμένη της ΔΙΑΠ Ελένη Σπυράκη, και ο υπάλληλος Δημήτρης 
Καραγιάννης. 

 
Στο σημείο αυτό και αφού διαπιστώθηκε η απαρτία των μελών του ΠΣΕΚ αρχίζει η 

συνεδρίαση επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 
 
Θέματα Ημερήσιας Διάταξης 
 
1. Επικύρωση Πρακτικών (επισυναπτόμενα praktiko_PSEK_11-final.doc, 

praktiko_PSEK_10-final.doc, praktiko_PSEK_9-final.doc) 
2. Ενημέρωση από τους κ.κ. Η. Αντωνοπούλου, Β. Μπουργανό, Γ. Αγγελόπουλο για την 

συνάντηση με τον  Περιφερειάρχη κ. Απόστολο Κατσιφάρα 
3. Παρουσίαση/Συζήτηση, των αποτελεσμάτων του συνεδρίου του ΣΕΑΔΕ. (Εισήγηση κ. 

Σ. Μιχαλόπουλος, επισυναπτόμενο Olympia_schools_160318.docx) 
4. Εισήγηση για τη σχετική δράση του Πολιτιστικού Ίδρυματος Ομίλου Πειραιώς (ΠΙΟΠ) 

της Τράπεζας Πειραιώς  για δημιουργικές και πολιτιστικές βιομηχανίες και 
καινοτόμες ιδέες και ομάδες στον Πολιτισμό (κ. Γ. Καρυδάς, επισυναπτόμενο 
Untitled attachment 00080.doc) 
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5. Καθορισμός ημερομηνιών παρουσίασης των ινστιτούτων ΙΝΒΙΣ, Δήμητρα και 
επανάληψη λόγω μη προσέλευσης της παρουσίασης του Επιστημονικού Πάρκου 
(συντονιστής συζήτησης, Γ. Αγγελόπουλος) 

 
 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 

 
Ο Πρόεδρος του ΠΣΕΚ. καθηγητής Γ. Αγγελόπουλος άνοιξε την συνεδρίαση με την 

ημερήσια διάταξη της 12ης Συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και 
Καινοτομίας της ΠΔΕ. 

 
 

ΘΕΜΑ 1ο: Επικύρωση Πρακτικών. 

Τα μέλη του Συμβουλίου ομόφωνα αποφασίζουν την επικύρωση των πρακτικών των 
προηγουμένων συνεδριάσεων του Οργάνου με κάποιες διορθώσεις στο πρακτικό της 
συνεδρίασης 28 Φεβρουαρίου 2018 (PSEK_10-final.doc) οι οποίες δόθηκαν σε έντυπη 
μορφή. 

 

ΘΕΜΑ 2ο: Ενημέρωση από τους κ.κ. Η. Αντωνοπούλου, Β. Μπουργανό, Γ. Αγγελόπουλο για 
την συνάντηση με τον  Περιφερειάρχη κ. Απόστολο Κατσιφάρα. 

Ο πρόεδρος ενημέρωσε τα υπόλοιπα μέλη του ΠΣΕΚ σχετικά με την συνάντηση που 
είχαν με τον κ. Περιφερειάρχη όπου συζητήθηκαν διοικητικά και θέματα έρευνας. Η 
συνάντηση πραγματοποιήθηκε πριν την τρέχουσα συνεδρίαση του ΠΣΕΚ. Πιο συγκεκριμένα 
αναφέρθηκαν τα εξής: 

 Ζητήθηκε οικονομική στήριξη από την ΠΔΕ ώστε να εγκριθούν και να 
υλοποιηθούν ερευνητικές / προτάσεις καινοτομίας (ΤΠΕ, Ενέργεια, 
Αγροδιατροφή) που από την τελευταία πρόσκληση ενδιαφέροντος 
συγκέντρωσαν υψηλή βαθμολογία άλλα δεν χρηματοδοτήθηκαν όπως και στην 
περίπτωση της Μικροηλεκρονικής & Υλικών  

 Συμφωνία ώστε η συνάντηση όλων των ΠΣΕΚ να πραγματοποιηθεί στην Πάτρα σε 
χρόνο που θα καθοριστεί στο μέλλον με όλους τους φορείς 

 Ζητήθηκε κάλυψη οδοιπορικών για τα μέλη του ΠΣΕΚ από την ΠΔΕ 

 Συμφωνήθηκε να υπάρξουν συναντήσεις με τους παραγωγικούς και 
επιστημονικούς φορείς της Περιφέρειας ώστε να καταγραφούν οι δυνατότητες 
και οι ανάγκες τους. Ο στόχος του ΠΣΕΚ είναι να βοηθήσει με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα σε όλη την περιφέρεια. 
Στο πλαίσιο αυτό έγινε δεκτή η πρόταση το κ. Μπουργανού για να χωριστούν οι 
φορείς σε δύο συναντήσεις/συνεδριάσεις του ΠΣΕΚ. Η μια σχεδιάζεται να 
πραγματοποιηθεί στις 19/04/18 και ώρα 12:00 όπου θα προσκληθούν οι 
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ερευνητικοί φορείς και μια δεύτερη συνάντηση στις 03/05/18 και ώρα 12:00 
όπου θα προσκληθούν οι παραγωγικοί φορείς αργοδιατροφικού ενδιαφέροντος:  

o Το ΠΣΕΚ θα φροντίσει για τις προσκλήσεις προς τους φορείς    
o Κάθε φορέας θα κάνει μια ολιγόλεπτη παρουσίαση σχετική με την 

ταυτότητα, τις δραστηριότητες και του τι αναμένει από αυτή τη 
συνάντηση από πλευράς ΠΣΕΚ.  

o Θα συζητηθεί η καλύτερη προβολή της δράσης αυτής καθώς και η ανάγκη 
να υπάρξει χώρος (γραφείο) στην Περιφέρεια ειδικά για τις ανάγκες του 
ΠΣΕΚ. Για αυτό το λόγο θα υπάρξει επιστολή προς τον Περιφερειάρχη 

 
 

ΘΕΜΑ 3ο: Παρουσίαση/Συζήτηση, των αποτελεσμάτων του συνεδρίου του ΣΕΑΔΕ. 

Εισήγηση κ. Σ. Μιχαλόπουλος. 

Ο κ Μιχαλόπουλος έκανε την εισήγηση και ακολούθησε συζήτηση.  
Η ιδέα για παρουσίας ακαδημαϊκών ιδρυμάτων που να πραγματοποιούν μέρος του 

προγράμματος σπουδών τους στη Ολυμπία χρήζει μελέτης. Είναι μια συζήτηση που ξεκινάει 
τώρα και θα πρέπει να γίνει σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ηλείας.  

Η κ. Αντωνοπούλου προτίθεται να βρει σχολές και τμήματά τους  που θα 
ενδιαφέρονταν.  

Ο κ. Αγγελόπουλος πρότεινε αρχικά να διαπιστώσει τον σχεδιασμό της Περιφέρειας 
Ηλείας πριν κάνει την εισήγηση του και πως καλό θα ήταν να προσκληθεί ο 
Αντιπεριφερειάρχης Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος για να υπάρξει συνεργασία.  

Το ΠΣΕΚ τελικά θα εισηγηθεί έναν οδικό χάρτη σχετικά με τον τρόπο που θα μπορούσαν 
να πραγματοποιούν τα διάφορα ακαδημαϊκά ιδρύματα μέρος του προγράμματος σπουδών 
τους στην περιοχή.  

 

ΘΕΜΑ 4ο: Εισήγηση για τη σχετική δράση του Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς 

(ΠΙΟΠ) της Τράπεζας Πειραιώς  για δημιουργικές και πολιτιστικές βιομηχανίες και 
καινοτόμες ιδέες και ομάδες στον Πολιτισμό (Εισήγηση κ. Γ. Καρυδάς). 

Ο κ. Καρυδάς έκανε την εισήγηση και ακολούθησε συζήτηση.  
Διαπιστώθηκε πως η δράση του ΠΙΟΠ θα έχει θετικά αναπτυξιακά οφέλη για της 

περιοχές που αναπτύσσεται και πως θα ήταν σκόπιμο να υπάρξει σχετική παρουσία του 
ΠΙΟΠ στην ΠΔΕ. Αναφέρθηκαν πιθανές περιπτώσεις ενδιαφέροντος (Μουσείο Καπνού ή 
Μουσείο Σταφίδας και άλλες).  

Συμφωνήθηκε ότι ο κ. Καρυδάς θα αναλάβει την προεργασία ώστε να παρουσιάσει στο 
ΠΣΕΚ μια πρόταση πιθανής συνεργασίας με το ΠΙΟΠ ώστε αυτό να διαμορφώσει εισήγηση 
στον Περιφερειάρχη.  

Ο κ. Μιχαλόπουλος πρότεινε το ΠΣΕΚ να έχει άμεση επαφή με το ΠΙΟΠ. Η πρόταση αυτή 
έγινε δεκτή και συμφωνήθηκε ότι η κ. Αντωνοπούλου με τον κ. Καρυδά θα αναλάβουν την 
συνεννόηση. 
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ΘΕΜΑ 5ο: Καθορισμός ημερομηνιών παρουσίασης των ινστιτούτων ΙΝΒΙΣ, Δήμητρα και 

επανάληψη λόγω μη προσέλευσης της παρουσίασης του Επιστημονικού Πάρκου 
(συντονιστής συζήτησης, Γ. Αγγελόπουλος) 

Το θέμα καλύφθηκε από τη συζήτηση στο Θέμα 2. Θα υπάρξουν δύο ειδικές 
συνεδριάσεις του ΠΣΕΚ για το θέμα αυτό (19/04/18 και 03/05/18). 

 
Πέρα της ημερήσιας διάταξης το ΠΣΕΚ ενημερώθηκε από τον κ. Μιχαλόπουλο, για την 

τεχνολογία κινητής τηλεφωνίας (5G) για την πιλοτική εφαρμογή της οποίας έχουν 
προεπιλεγεί η Πάτρα και τα Τρίκαλα.  

Το θέμα το χειρίζεται ο Δήμος Πατρέων σε τοπικό επίπεδο.  
Το ΠΣΕΚ θα περιμένει να ενημερωθεί αρμοδίως για το θέμα πρίν προβεί σε οποιαδήποτε 

εισήγηση. Θα υπάρξει συνεργασία με τον κ. Καρπέτα (Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής 

Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας). 
 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 12η συνεδρίαση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας.  
 
Η Επόμενη Συνεδρίασή του προγραμματίζεται γα την Πέμπτη 19 Απριλίου 2018 και ώρα 

13:00 στην αίθουσα  του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 


